

mt - b e l f ö l d i h i r e k
42 kiadás 1960. március 28. 17 óra 10 perc

bb 52. Külföldi yminisztérium
1960. március 28.

sajtóosztályának megnyitására a budapestre akkreditált külföldi tudósítók három napos látogatásra baranya megyébe érkeztek. az első napon pécs nevezetességeit tekintették meg. utjuk során har- kány és zigetvárt is felkeresik. /mti/

21.25

v é g e !!!



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
kiadás 1960. március 29. 6 óra 4 perc

bb 1. szovjet hősi emlékműveket avatnak, tudományos ülésszakot, faklyás felvonulásokat, képzőművészeti, fénykép- és dokumentum-kiállításokat rendeznek a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére

1960. március 29.

a vidéki városok és falvak dolgozói is gazdag programmal köszöntik hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját. a miskolci herman ottó muzeumban április 4-én nagyszabású kiállítás nyílik az ország második legnagyobb városának fejlődéséről. bemutatják majd a felszabadulás és az újjáépítés helyi dokumentumait, a városrende- zés, a lakásépítkezés és az ipari üzemek rekonstrukciójának terveit. a miskolci nehézipari műszaki egyetemen április 6-7-én ünnepi tudományos ülésszakot tartanak, amelyet kiss árpádnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, az országos tervhivatal elnökének elő- adása nyit meg. - a megye képzőművészeti tárlatot rendeznek azokból az alkotásokból, amelyeket a borsodi üzemek megbízásából készítettek. - mezőkövesden április 4-én tartják az uttörő csapat és az új ifjuság ház névadó ünnepségét. mindkettőt a felszabadító harcokban elesett hős szovjet lányról, a mezőkövesden eltemetett klavgyija profimovna darzimanova őrmesterről nevezik el.

szegeden ötezer fiatal vonul fel faklyákkal, lampionokkal a felszabadulás ünnepének előestéjén. az ifjusági házban teleptezik a szovjet hősök emléktábláját. - csongrád megye nemzeti- és művész- együttese új műsorszámokkal köszöntik az évfordulót. a nemzeti- ségi községek művelődési otthonaiban - többek között pitvaroson, magyarcsanádon - dokumentum- és népművészeti kiállítás nyílik.

vas megye községeiben április 4-re rendbehozzák, parkosít- ják az utcákat, tereket. a községfejlesztési alaptól jelentős össze- geteket biztosítottak erre a célra, és a lakosság is nagy értékű tár- sadalmi munkát végez. a megyeszékhelyen, szombathelyen kiállításra mutatják be a város 15 éves fejlődését. április 3-án este az ifju- ság faklyás felvonulást rendez és megkoszorúzza a szovjet hősök em- lékművét. ezen a napon az mszmp vas megyei bizottsága ünnepi nagy- gyűlést rendez a savaria muzeumban. másnap - ugyancsak a savaria muzeumban - megnyitják a felszabadulási emlékkiállítás. a március 15. téren ünnepélyesen lerakják a városi művelődési és sportház alapkövét. az ifjuság házában megrendezik a 15 éves fiatalok talál- kóját.

/folyt.köv./

bb 1. / szovjet hősi...folyt./-lm

szabolcs-szatmár megyében a központi jubileumi ünnepséget április 3-án tartják a nemrég megnyitott móríc zsigmond színházban. másnap megyeszerte megkoszorúzzák a szovjet és román hősök emlékműveit. a nyíregyházi jósa andrás muzeumban emlékkiállítás nyílik, amelyen bemutatják a felszabadulási pályázatra beküldött fotó- és képzőművészeti alkotásokat. az évforduló alkalmából a tit előadás-sorozatot rendez a megyeszékhelyen. - a falvakban mintegy 230 ifjusági táncsoport vesz részt a felszabadulási és kulturális seregszemlén. - tiszadob - rejtanya termelőszövetkezeti településen moziavatnak április 4-én.

a történelmi évforduló tiszteletére szolnok megye mintegy 13 termelőszövetkezeti községében és városában - többek között jászgón, jászódszán, tiszasülyön, besenyszögön, jászkeséren és jászjákóhalmán - állítanak fel szovjet hősi emlékművet. szolnok főterén ugyanacsak az idén kezdik meg a munkásmozgalmi emlékmű kivitelezési munkáit.

a komárom megyei fiatalok is gazdag programmal köszöntik április 4-ét. a színjátszó csoportokban, ének-, tánc és zenekarokba többezren vesznek részt az ünnepi műsorok megrendezésében. az évforduló alkalmából indított józsef attila olvasómozgalomba csaknem 1200 munkás és parasztfiatal kapcsolódott be.

a békés megyei tanács felszabadulási emlékpályázatára mintegy nyolcvanán küldtek be tanulmányokat, festményeket, szobrokat, iparművészeti munkákat, fényképeket. az április 4-i ünnepségen összesen 40.000 forinttal jutalmazták a legjobb pályaművek alkotóit. - április 3-tól 13-ig kulturális napokat rendeznek orosháza. a vihar-sarki város legjobb művészegyüttesei, szakkörei, kulturális intézményei, iskolái gazdag műsorral készülnek az ünnepi napokra. a szántó kovács jános muzeumban munkásmozgalmi kiállítás nyílik. a város színjátszói előadják darvas józsef: kormos ég című drámáját.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem kiállítás nyílik az intézmény 15 éves fejlődéséről és tudományos ülésezéseket is rendeznek. április 3-án kezdődnek a debreceni zenei hetek s ekkor nyitják meg a déri muzeumban a felszabadulási emlékkiállítást. április 4-én koszorúzási ünnepségek lesznek a városban és a csokonai színházban előadják darvas józsef: kormos ég című darabját. a tanyavilágba vádorkiállítást indítanak.

a soproni liszt ferenc muzeumban április 3-án „sopron felszabadulásának 15 éve”, címmel fényképkiállítás nyílik. /mti/

bb 2. hatvanhat millió forintot a főváros az idén oktatási beruházásokra - központi napközi otthonos iskola a negyedik és a hetedik kerületben

/ költ

1960. március 29.

a fővárosi tanács ebben az évben csaknem 66 millió forintot költ a budapesti iskolák fejlesztésére, bővítésére, új tantermek építésére. a beruházási keret 90 százalékát az általános iskolákra fordítják; ebből a pénzből összesen 110 új tantermet létesítenek.

a közelmultban elfogadott fejlesztési program szerint egyebek között az első kerületben a czakó utcai, a második kerületben a paréti uti, a harmadik kerületben a kalászi utcai és a hévízi uti, újpesten a főtéri uti, a belvárosban a nádor utcai és a bihari jános utcai, kőbányán a kőbányai uti, a tizenegyedik kerületben a bocskai uti, az albertfalva utcai, az érdi uti és a mezőkövesd uti a tizenkettedik kerületben a kiss jános altábornagy utcai és a mártonhegyi uti, angyalföldön a sziget utcai, zuglóban a mexikói uti, a tizenötödik kerületben a bogács utcai és a czabán samu téri, a tizenhatodik kerületben a georgina utcai, a tizennyolcadik kerületben a ferihegyi uti és az irén utcai, a huszadik kerületben a csarnok téri, a huszonegyedik kerületben a szárcsa utcai, a huszonkettedik kerületben pedig a mátyás király uti iskola építését, bővítését fejezik be ebben az évben.

jelentős összeget költenek a gyermekvédelmi célokra. a fővárosi nevelőotthonokban jelenleg 3750 gyermek ellátásáról, neveléséről gondoskodnak, s 1965-ig további másfélezer fiatal nevelőotthoni elhelyezését kívánják biztosítani. a városfejlesztési alapból ötszázalal növelik a férőhelyek számát - jobbra a meglévő otthonok átalakításával. ez év második felében megkezdik az aga utcai volt lakóépület átépítését nevelőotthonná, s itt a munkát előreláthatólag a jövő év közepére fejezik be.

a fővárosi tanács javítani kívánja a napközi otthonokban tevéő gyermekek ellátását, foglalkoztatását is. a tervek szerint újabb 70 napközi otthonos csoportot szerveznek és a tizenharmadik kerületi központi napközi otthonos iskola mintájára hasonló intézményt szerveznek a hetedik és a negyedik kerületben is. /mti/

bb 3. pályaválasztási ankét az osztályfőnöki órán
1960. március 29.

a tizenharmadik kerület három középiskolájában a végzős diákoknak a pestlőrinci rózsza ferenc ifjúsági házban tartottak osztályfőnöki órát. mintegy 250 tanuló gyült össze, hogy meghallgassa a munkaügyi és a művelődésügyi minisztérium képviselőinek pályaválasztási tanácsadását. a tájékoztató során többek között elmondták, hogy az idén körülbelül 27.000 fiatal végzi el a középiskolát. előreláthatólag mintegy nyolcezer hallgatót vesznek fel a különböző felsőoktatási intézmények nappali tagozataira, öt-hat zret az idén érettségizők közül, a többi pedig azok soraiból, akik a korábbi években fejezték be a középiskolai tanulmányaikat. körülbelül négyezer érettségizett fiatal helyezkedhet el az ipar, a mezőgazdaság és a kereskedelem területén, a legnagyobb a lehetőség a vas- és fémiparban, a lakatos, hegesztő, esztergályos és műszerész szakmákban. a kereskedelemben mintegy ötezer fiatal találhat munkalehetőséget. a lányok is többféle szakma között választhatnak. mintegy kétezer lányt vesznek fel például az ápolónőképzőkbe. nagy számban keresnek betanított, illetve segédmunkásokat a különféle gyárak, üzemekbe. sok fiatal vesz fel majd az érettségizettek közül a posta és a máv is.

az ankétot résztvevő diákok közül - mint az a továbbiakban kiderült - 80-an akarnak egyetemen, vagy főiskolán tovább tanulni. az előadókhoz intézett kérdéseik arra mutatnak, hogy a tizenharmadik kerületi középiskolások érdeklődése sokrétű, zömmel fizikai munkaterületre készülnek. /mti/

bb 4. ötezer ujtípusú pénzbedobós telefonkészüléket gyárt argentin exportra az idén a telefongyár
1960. március 28.

a jelentősen korszerűbb, megbízhatóbb ujtípusú nyilvános pénzbedobós telefonkészüléket a beloiannisz híradástechnikai gyár fejlesztette ki. a berendezést a telefongyár műszaki gárdája tökéletesítette, s ugyancsak a telefongyárban kezdték meg a készülékek előállítását. a napokban elkészült az új berendezés első száz példánya. ezek közül többet a beloiannisz gyár különleges laboratóriumában vizsgálnak megfelel-e a követelményeknek.
/folyt.köv./
n

bb 4: /ötezer ujtípusu... folyt./- szb

a vizsgálat tapasztalatait felhasználva áprilisban megkezdik az ujtípusú telefonok tömeges előállítását, s június 10-ig ötszázat is adnak a külföldi megrendelőnek. az év végéig összesen ötezer ilyen telefonkészüléket gyárt argentin exportra a telefongyár. /mti/

bb 5. a kohó- és gépipari élüzemei

1960. március 29.

a kohó- és gépipari minisztérium, valamint a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete kijelölte a kohó- és gépipar új élüzemeit. az élüzem kitüntetését a következő vállalatok kapták:

accumulátor és szárazelemgyár; április 4. gépgyár; balatonfüredi hajógyár; beloiannisz híradástechnikai gyár; borsodnádasi lemezgyár; budapesti orvosi műszergyár; budapesti szerszámgyár; csepel autógyár; csepel vas- és fémüvek csőgyára; csepel vas- és fémüvek varrógépgyára; dunai hajógyár; fémáru és szerszámgyár, fémbutor és drótszövetgyár; győri szerszámgyár; hajtóműgyár /győr/; ipari vegyszergyár; járműfejlesztési intézet; járműfelszerelési gyár; kábel- és műanyaggyár; kéziszerszámgyár; kiskunfélegyházi gépgyár; lenin kohászati müvek; magyar adócsőgyár; mechanikai müvek; medicor röntgenmüvek; mechanikai laboratórium; mechanikai mérőműszerek gyára, metallochemia; magyar optikai müvek; szállítóberendezések gyára; szerszám- és kisgép értékesítő vállalat. /mti/

bb 6. autóbuzos városnézések és sétarepülések az ipari vásár alkalmából

1960. március 29.

a budapesti ipari vásárra az ibusz is megkezdte előkészületeit a vásár területén, a többi idegenforgalmi intézménnyel együtt, külön pavilont állít fel, ahol a külföldi vendégek számára tájékoztató és pénzváltó szolgálatot rendez be.
/folyt.köv./
nmm

bb 6. /autóbuszos városnézések... folyt./- szb

ezenkívül a fővárosi idegenforgalmi hivattal együtt többfél módon gondoskodik majd a vásár látogatóinak szórakoztatásáról, autóbuszos városnéző körsétákat szervez, még pedig nemcsak nappal, hanem a késő esti órákban is. ezeknek az éjszakai körsétáknak az utasai először a gellért hegyre autóznak, majd, ezután a margitszigetre visz az utjuk, amelynek utolsó állomása a budapesti táncpalota lesz.

az idén is megrendezik a vásári sétarepüléseket a főváros felett./mti/

--

bb 7. az első létesítmény az ideai nyereségrészesedésből: új fogorvosi rendelő nyílt a habszélyem kötöttárugyárban

i sz/gg szb ki 1960. március 29.

ezekben a napokban osztják az üzemekben a nyereségrészesedést és a habszélyem kötöttárugyárban már is működik a nyereség egy részéből létrehozott fogorvosi rendelő. ebben a váci uti üzemben többszáz asszony dolgozik és közülük sokan csak nehezen tudtak időt szakítani arra, hogy fogorvoshoz járjanak, ezért fogadta el az üzemi tanács azt a javaslatot, hogy a nyereségrészesedés tíz százalékát nem osztják ki, hanem abból üzemi fogorvosi rendelőt nyitnak, a gyár munkásai olyan eredményesen dolgoztak, hogy a két heti bért is meghaladja a nyereség és így jutott erre a beruházásra is. meg sem várták a nyereségrészesedés kiosztásának időpontját, hanem, amikor már bizonyosak voltak abban, hogy mennyi pénz áll rendelkezésükre, az igazgatói alaptól kölcsönözték a berendezés árát. /mti/

n

--

bb 8. virágba borultak a barackfák zalában

1960. március 29.

az enyhe, napfényes idő igazi tavaszt varázsol a szélvédett, napsütötte zalaegerszeg-környéki hegyoldalakra: virágba borultak a barackfák, a kertekben, domboldalokon többszáz fa öltött fehér és rózsaszín köntöst. /mti/

--

bb 9. szedik a spárgát a duna-tisza közén

1960. március 29.

bács-kiskun megyében az egyébként használhatatlan homokon 330 holdra spárgát telepítettek az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek. az ideiglenes termőre fordult 150 holdon már megkezdtek a szedést, a termés jórésze belföldi piacra kerül, s körülbelül 500 mázsát a szomszédos államokba és nyugat-németországba exportálhatják. a szedéssel egyidőben megkezdtek a spárgatelepítést is, a tavaszi hónapokban több mint 200 holddal növelik a spárgatermő területeket a duna-tisza közén. /mti/

--

bb 10. áprilistól szerdán is nyitvatart az állatkert

ka. 1960. március 29.

április 1-től - szerdától - feloldják az állatkert látogatási idejének téli korlátozását, az állatkert ettől a naptól a hét minden napján látogatható. a nyitvatartási idő egyelőre reggel fél kilenctől fél hat, de az idő melegebbre fordulásával fokozatosan este nyolcig hosszabbítják meg. /mti/

--

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. március 29.

11 óra 15 perc

bb. 11. a borsodi építők határidő előtt átlag husz nappal több mint ezer lakást adnak át az idén

1960. március 29.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozóira az idén az elmúlt évinél nagyobb feladatok elvégzése vár. az ezerszáz új lakáson kívül számos általános iskolát, több üzemi épületet és termelőszövetkezeti istállót kell felépíteniük. a nagy munka sikeres elvégzése érdekében a műszakiak széleskörű intézkedési tervet dolgoztak ki. a többek között elhatározták, hogy az új építkezések ötszáz köbméteren felüli földmunkáit gépesítik, minőségi betont gyártó telepet létesítenek miskolcon, középblokkos rendszerrel négyszáz lakást szerelnék össze, a betonozási munkáknál pedig előre elkészített szétszedhető osztrák zsaluzótáblákat használnak.

a műszakiak segítségével a vállalatnál 63 munkacsapat - köztük 11 szocialista brigád - határozta el, hogy hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját az eddignél jobb munkával köszönti. vállalaták, hogy az önköltség csökkentésén, a termelékenység növelésén kívül az ezerszáz új lakást a szerződésben megállapodott határidő előtt átlag husz nappal adják át. a felszabadulási versenyben máris szép eredményeket értek el az építők. a diósgyőri kilián lakótelepen, ahol az idén 149 lakást kell átadni, most 35 nappal a határidő előtt fejezték be egy 32 lakásos ház építését.

jól állnak a határidők rövidítésével a többi építkezéseken is. a miskolci selyemréti lakótelep építői megfogadták, hogy az új 800 személyes munkásszállóban december 31 helyett már november 7-én beköltözhetnek a dolgozók. az új létesítményen zöldi jános brigádja úgy szervezte meg a munkát, hogy a csapat három műszakban éjjel-nappal folyamatosan dolgozhat. az építők ezen a munkahelyen a tervhez viszonyítva már husznapos előnyre tettek szert.

miskolcon a malinovszkij utcában 208 szövetkezeti lakást építenek. az itt dolgozó munkacsapatok: jankó zoltán, bódy péter vegyesbrigádja, valamint fenyves jános kubikos és galambos lajos ácsbrigádja a határidőkhöz viszonyítva már 15 napos előnyvel dolgoznak. ugyancsak jó eredményt ért el a keksz- és ostyagyár építkezésén mondok istván kubikos brigádja, amely az ostyagyár üzem betonozását a határidő előtt 12 nappal befejezte.

a vállalat vezetősége a munka további javítására szakmai továbbképző tanfolyamokat szervez és bővíti műszaki könyvtárát.

/mti/

9.03

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. március 29.

11 óra 25 perc

bb 22. három termelőszövetkezet- három kezdeményezés

1960. március 29.

a bakócai összefogás, a babarci béke és a felsőegerszegi közös ut termelőszövetkezetből figyelemreméltó kezdeményezésről érkezett hír.

a nemrégiben alakult bakócai összefogás termelőszövetkezet a tömeges sertéstenyésztésre és hizlalásra akar berendezkedni, s addig sem akarnak időt veszteni, amíg a megfelelő ólak elkészülnek. a közgyűlés úgy határozott, hogy a tagok, háztáji gazdaságoként, fölnevelnek egy-egy 50-60 kilós sülőt s ezeket az ősszel a közösbe adják. egyhangú határozat született arra is, hogy nem kérnek térítést az állatokért, úgy gondolják, maguknak lesz hasznos a nagyüzemi sertéstenyésztés mielőbbi megindulása.

a babarci béke termelőszövetkezetben minden család háztáji gazdaságában is meghizlal egy-egy sertést, s ezt a termelőszövetkezet közvetítésével értékesítik. ilyen módon több hus jut a közfogyasztásnak, emelkedik a közösség és a tagok jövedelme.

a felsőegerszegi közös ut termelőszövetkezet tagjainak háztáji gazdaságai a termelőszövetkezet baromfitenyésztésének megalapozásához nyújtanak segítséget. a közös ólak csak az őszre készülnek el, tehát jelenleg nem volna hol elhelyezni az állományt. ezért az asszonyok arra vállalkoztak, hogy otthon ültetnek egy-egy koltóst a közösség részére. minden háztáji gazdaságból 15-16 csirke kerül majd a termelőszövetkezetbe.

a három termelőszövetkezet kezdeményezése egész baranyában élénk érdeklődést váltott ki, s máris több közös gazdaságban hoztak hasonló határozatot./mti/

bb 24. kiállítás a magyar színházi élet 15 évéről

1960. március 29.

az országos színháztörténeti múzeum hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából április 2-től május 30-ig emlékkiállítását rendez a magyar színházi élet elmúlt 15 esztendejéről. a kiállítást április 2-án, délben meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője nyitja meg./mti/

9.10

10. kiadás

1960. március 29.

11 óra 35 perc

bb. 12. sikkasztotta a bevételből - tizhónapi börtönre ítélték
1960. március 29.

Kiskoreny Mihályné, a 13423 számú közért-áruda helyettes boltvezetője, munkahelyén már az első nap 1.700 forintot ellopott a bevételből. Nem sokkal később el akarta adni a kölcsönző vállalatától bérelt porzivó- és padlókeféző gépet, de az értékesítéskor tetten érték. Kiskoreny Mihálynét jogerősen 10 hónapi börtönre ítélte a fővárosi bíróság.

/mti/

..

bb. 13. gombaszüret az üvegházban

1960. március 29.

Harminc mázsa gombát szüreteltek a tavasz kezdetéig a kertészeti főiskola egyik üvegházában. Az épület egész évi egyenletes kihasználása érdekében kezdtek itt kísérleteket a gombatermesztéssel, aminek éppen az üvegházak „hótszezonja”, az ősztől tavaszig terjedő időszak felel meg a legjobban. Az elsötétített üvegházban a körülmények még jobbak, könnyebben szabályozhatók, mint a pincékben. A főiskola üvegházában ládában termesztik a gombát, több rétegben egymás fölött, s így egy négyzetméteren háromszor annyi a termés, mint a pincékben alkalmazott, szokásos módszerrel. Az idén már több állami gazdaság is gomba-termesztésre használta a télen üvegházait.

/mti/

..

bb. 14. április elején megkezdik a „terta”, tranzisztoros hallásjavító készülékek árusítását, az sztk utalványok beváltását

1960. március 29.

Hallásjavító készülékekre az utóbbi hónapokban az sztk körülbelül 800 - 1.000 utalványt adott ki, ezeket azonban nem tudták beváltani mert nem volt elegendő készülék. A telefongyár és az orvosi műszerkereskedelmi vállalat illetékesei ezzel kapcsolatban a következőket mondták.

/folyt. köv./

9.18

11. kiadás

1960. március 29.

11 óra 45 perc

bb. 14. / április elején megkezdik.... 1. folyt./

A telefongyár a múlt év végén kezdte meg a tranzisztoros hallásjavítók készítését. tömeges előállításuknál azonban a gyártást hátráltató számos műszaki problémát kellett megoldaniok. Az idén már több mint kétszáz ilyen berendezést adtak át a kereskedelemnek, s nemrég megkezdtek a hozzá szükséges akkumulátortöltő készülékek előállítását.

Azazsebben hordozható „terta”, tranzisztoros hallásjavító készülék 60x40x18 milliméteres fém-doboz, súlya mindössze hat és fél deka. szerkezetét apró alkatrészekből állították össze. átkapcsolással telefonálni is lehet segítségével. hangszóró csatlakozásra különféle fülhallgatókkal, kétféle formában, lég- és csontvezetékekkel készítették. a szakorvos a hallás romlásától függően írja elő melyik vezeték használata szükséges. a légvezetékes berendezés ára 1.482, a csontvezetékes pedig 1.733 forint. izléses börtökben, két pótelemmel hozzák forgalomba. a 60 milliméter hosszú és 30 milliméter átmérőjű akkumulátortöltő estétől reggelig, csekély áramfogyasztással, feltölti a kimerült gomb-telepet. a töltőkészülék ára 229 forint.

A belekereskedelem rendelésére a hónap végéig kétezer „terta”, hallásjavító gyártását fejezi be az üzem, s ezer akkumulátortöltőt is készít. Így a régen vár készülékek árusítását április elején megkezdik az orvosi műszerkereskedelmi vállalat nagymező utca 4. számú szaküzletében. ezzel egyidőben megkezdik a többszáz, előzőleg kiadott, sztk utalvány beváltását is.

/mti/

..

bb. 15. a pedagógusok szakszervezete

1960. március 29.

március 30-án, délután fél négy órakor tartja az 1919-ben mártirhalált halt pedagógusok emléktáblájának ünnepélyes leleplezését, 6. kerület, gorkij fasor 10 szám alatt.

/mti/

..

9.25

bb. 16. 120 tag kap öregségi járadékot a mocsai buzakalász termelőszövetkezetben

1960. március 29.

befejezték az öregségi járadékra jogosultak összeírását a mocsai buzakalász termelőszövetkezetben. az összeírás szerint ebben a közös gazdaságban 120 hatvanötödik életévét betöltött asszony illetve 70 évnél idősebb férfi kap rendszeres havi öregségi járadékot. a termelőszövetkezet vezetősége emellett természetesen lehetővé teszi az idősebb tagoknak, hogy - amennyiben akarják - könnyebb munkát vállaljanak a közös gazdaságban. nem feledkeznek meg azokról sem, akik már egyáltalán nem tudnak dolgozni és a földjáraadékok alacsony. az idén is 40 tagnak biztosították, a szociális alapról, egészségi kenyérgabona szükségletét, a napokban pedig egy-egy kocsi tüzfát szállítottak az idős tagok részére.

/mti/

bb. 17. a minőségi szücs ktsz az ország legjobb kisipari szövetkezet

1960. március 29.

az okisz vezetősége értékelte a kongresszusi verseny eredményeit és döntött az okisz kongresszusi versenyzésről, az ország kiváló kisipari szövetkezte, valamint a kiváló kiszöv cím odaítéléséről.

az okisz kongresszusi versenyzésről, az ország kiváló kisipari szövetkezte címet és a velejáró 24.000 forint jutalmat a minőségi szücs ktsz kapta. ez a szövetkezet teljesítette több mint négy millió forint értékű felajánlást és kifogástalanul végezte el a javító-szolgáltató munkákat.

a szövetkezetek versenyében a második helyezett a soproni asztalos- és faipari ktsz, a harmadik pedig a karcagi általános szerelő ktsz.

az irányító szervek, a kiszöv-ök, versenyében az első a bőripari kiszöv, amelynek nagy része volt abban, hogy a budapesti bőripari szövetkezetek kimagaslóan teljesítették kongresszusi felajánlásukat.

/mti/

9.41

bb. 18. szombaton nyílik a 8. magyar képzőművészeti kiállítás - a rendezőbizottság a múlt hét végén befejezte munkáját

1960. március 29.

a műcsarnok kilenc termében rövidesen a közönség elé tárják a képzőművészetünk egy éves fejlődését bemutató 8. magyar képzőművészeti kiállítást. a festőművészekből, szobrászokból, grafikusokból és műtörténészekből álló rendezőbizottság befejezte munkáját. mintegy hatszáz szobor, festmény, grafikai mű ad képet szocialista képzőművészetünk helyzetéről; a műcsarnok épülete előtt felállítják a tiszalöki erőműről készült monumentális szoborművet. a tárlatot április 2-án, szombaton nyitják meg. a megnyitóbeszédet molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes mondja.

/mti/

bb. 19. a bükkben továbbszaporítják a kárpátok izes erdei gyümölcsét az áfonyát

1960. március 29.

a kelet-bükk állami erdőgazdaság a bükk erdőségeiben négy természetvédelmi területnek viseli gondját. jávorkuton 700 méter magasan diszlik a 250 éves ősfenyves. a több mint 100 hatalmas méretű fenyőtörzs rendkívül nagy természeti értéket képvisel, hiszen a bükkben a fenyő általában 70-90 év után kipusztul. ugyanígy jávorkuton gondozzák a keleti országrész egyetlen svéd-fenyvesét. a 65 éves fenyves csemetéit svédországból telepítették a bükkbe, s a termését az idén első ízben ültetik el csemetekertekben. nagymézőn, az ország egyetlen áfonyáskertjévélik az erdészek. a kárpátoknak ezt az izes gyümölcsű erdei növényét az idén továbbszaporítják és megkísérik meghonosítani a bükk erdőkben.

az erdőgazdaság a rezervátumokat most megfelelő védőberendezésekkel veszi körül, s a kirándulók részére magyarázó táblákat függesztenek ki.

/mti/

9.49 a

mti belföldi hírek

14.kiadás 1960. március 29. 4 3 óra — perc

bb. 20. tatabánya nyolc bányázeme befejezte első negyedévi tervét

1960. március 29.

a tatabányai bányák többségében a felszabadulási versenyben jelentősen növekedtek a teljesítmények, s most sorra jelentik az üzemek negyedévi tervük határidő előtti teljesítését. elsőnek március 23-án a szénmedence legnagyobb bányája, a 11-es akna fejezte be tervét, azóta már összesen nyolc üzemből küldték felszínre a negyedévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet.

/mti/

bb. 21. vízi „tornaterem”, a hévizi gyógyfürdőben - vizalatti kerékpár a reumásoknak

1960. március 29.

a hévizi gyógyfürdőben és reumakórházban évente sokezer különféle mozgásszervi bántalmakban szenvedő beteget gyógyítanak. a sulyfürdős, a fizikoterápiás, valamint a tornatermi gyógykezeléssel már eddig is nagy eredményeket értek el. a kórház szakorvosai évről-évre tovább tökéletesítik a gyógyómódokat. dr. strecker ottónak, a kórház igazgató-főorvosának tervei szerint rövidesen „tornatermet”, rendeznek be a gyógyfürdőben. az eddigi tapasztalatok szerint ugyanis a súlyosabb állapotú betegek nem vehettek részt a nagyon hasznos tornatermi mozgásgyakorlatokon. ezért a súlyosabb mozgásszervi bántalmakban szenvedő betegek a vízben tornásznak majd, ahol könnyebben emelhetik, mozgathatják végtagjaikat. a sulyfürdő melletti „tornateremben”, légpárnával ellátott fekpadokat állítanak fel a vízben. ezeken fekvé a beteg egész teste teljesen a víz alatt helyezkedik el. a kórház szakembereinek tervei szerint rövidesen vizalatti „kerékpárt”, is szerkesztenek a reumások részére, akik a rögzített szerkezet pedáljait könnyedén mozgathatják.

szakorvosok szerint ezek a gyógykezelési módszerek elősegítik a betegek lehangozt lelkiállapotának megszüntetését is. a vízi „tornatermet”, a kórház műszaki-fenntartó iparos szakemberei még ez évben berendezik.

/mti/

9.57

mti belföldi hírek

15.kiadás 1960. március 29. 13 óra 10 perc

bb 23. a felszabadulási versenyben meggyorsult a szőnyi krakküzem építése

1960. március 29.

a szőnyi kőolajipari vállalatnál épül hazánk első termikus krakküzeme, ahol különleges szovjet gyártmányu berendezésekkel dolgozzák fel a nyersolajat. az olajfinomítás, a szokásos 280-420 fok helyett 480-520 fokon történik, a magas hőmérséklet valósággal szétrombolja az olaj molekuláit, s ezáltal mintegy 25 százalékkal több ugynevezett fehérarut, vagyis benzint, petroléumot, gázolajat nyernek a nyersolajból.

az új finomítót még ebben az évben üzembe kell helyezni, ezért az építők meggyorsították munkájukat. a feladatokat napokra megjelölték és tiznaponként ellenőrzik a grafikonszerű előírásokat azelőtt többhetes elmaradás volt tapasztalható az építkezésnél, most pontosan megtartják a határidőket. már befejezték a helyszíni építkezéseket, helyükön állnak a szovjet desztillációs acéltornyok is. most a tornyok belső szerelésén dolgoznak, s megkezdték a csőkemencék és a vízvezeték szerelését is./mti/

bb 31. sátortábor épül a bükk hegység egyik legszebb részén hollóstetön

1960. március 29.

az északmagyarországi intézőbizottság a borsod-megyei idegenforgalmi hivatallal közösen az idén sátortábort létesít hollóstetön. a répáshutai erdőrészhez tartozó bükk-szentkereszt község határában. a sátortábor másfél hektáros területét már ki-jelölték. rövidesen megkezdik a terület közművesítését, valamint a tábor üzemeltetéséhez szükséges létesítmények felépítését./mti/

bb 34. újabb turbófuvót helyeztek üzembe ózdon

1960. március 29.

az ózdi kohászati üzemekben az elmúlt években három korszerű turbófuvót építettek a kohók levegőellátásának javítására. a napokban a felszabadulási verseny eredményeként, a határidő előtt negyven nappal felszerelték a negyedik levegőszolgáltató berendezést, amely még biztonságosabbá teszi a kohók működését./mti/

10.05

bb 28. asszonykézbe adták a „kormányt”, a helesfai termelészövetkezetben- 2000 parasztasszony segíti a tavaszi munkát az edelényi járásban

1960.március 29.

mind több közös gazdaságban ismerik fel az asszonyok munkájának rendkívüli jelentőségét. sok helyről érkezik jelentés arról, hogy főként női tagokkal erősítik meg egyes termelészövetkezetek vezetőségét, igyekeznek elkülöníteni és az asszonyokra bízni a könnyebb munkaterületeket. a baranya megyei helesfa községben éppen a közeli napokban szolgáltatták szép példáját annak, hogy a parasztasszonyok munkájának megbecsülése és elismerése átmeny a mindennapi élet gyakorlatába. a helesfai új élet termelészövet-

kezetben, amelyhez az elmúlt télen a község egész lakossága csatlakozott, a vezetőség újválasztásakor egyhangú szavazattal női kézbe adták a „kormányt”, a 37 éves romvári ferencné választották meg elnöknek. az intéző és ellenőrző bizottság tagjai közzé 3, a négy munkacsapat vezetői közzé pedig 4 nőt választottak.

a 800 holdas termelészövetkezet új elnöknője már 10 éve dolgozik a községben, s eddigi hozzáértő, lelkiismeretes munkájával érdemelte ki a község bizalmát. az asszony kormányozta termelészövetkezet az elsők között végzett az időszerű tavaszi munkákkal, s a közelmultban kialakított új nagyüzemi táblákon már a cukorrépát vetik.

békés megye termelészövetkezeteinek földjein is ott szorgoskodnak az asszonyok és a lányok. az aprómagtermesztésről híres magyarbánhegyesen, a téli hónapokban alakult hunyadi termelészövetkezet határában a 180 holdas nagytáblán naponta 140-160 asszony ülteti a dugványrépát. a pusztotlakai új életben például a földmogyorót válogatják, hogy a 100 holdas táblába csak egészséges, jó csiraképességű mag kerüljön. mindig asszonyi munka volt az aprólékos gondot igénylő válogatás, most sincs másként. gyulan, az aranykalász termelészövetkezet kertészetében látják nagy hasznát a női munkának, de nem hiányoznak az asszonyok a vetéstől és az építkezéstől sem.

borsod megye edelényi járásának közös gazdaságaiban 2000 parasztasszony segíti a tavaszi munkát. az edelényi alkotmány termelészövetkezetben, ahol az asszonyok még teljesebb foglalkoztatása érdekében 50 holdról 100 holdra növelték a kertészet területét, meglepéssel látja a tagság az asszonyok szorgalmát.

/folyt.köv./

/bb 28. asszonykézbe adták.....1.folyt./

időben végzik a melegágyi vetést, a pikkirozást és már megkezdtek a koraiak palántázását. a sajszentpéteri termelészövetkezet 50 holdas kertészetében ugyancsak az asszonyok látják el a munkák zömét. rakaca és laktermelészövetkezeti községekben az asszonyoknak csaknem fele rendes tagként is belépett a termelészövetkezetbe. lakon külön asszonybrigádokat alakítottak. a tej kezelését és fel-dolgozását bízták rájuk. az ő dolguk a háromezres baromfiállomány gondozása is. az utóbbi három hónapban mint a termelészövetkezet könyveléséből kiderül, csaknem 120.000 forintot jövedelmezett a közösségnek az asszonyok szorgalmas munkája.

mucsonyban, ahol a termelészövetkezet tagjainak többsége nő, ugyancsak megmutatták rátermettségüket. már elvetették a szerződéses borsót és néhány nap múlva az árpa is földbe kerül a gazdaságukban./mti/

bb 30. restaurálják karcag több mint kétévszázados népi műemlékét, a morgó csárdát

1960.március 29.

több mint két évszázados karcag legérdekesebb népi műemléke, a morgó csárda. a városi tanács és a műemlékvédelmi bizottság restauráltatja az épület falait, oszlopait. a hagyományok szerint a nagykunsági pákászok, betyárok egykori tanyáján annakidején megfordult a két híres betyár rózsza sándor és sós pista is. az idősebbek elbeszélése szerint a morgó csárdától alagut vezetett a régi pest-debreceni országút mellett álló ágota csárdáig és amikor a pandurok üldözték a betyárokat, ezek az alaguton menekültek el./mti/

bb 33. ötszáz sztálinvárosi fiatal kapott ifjuság a szocializmusért felvényt

1960.március 29.

a sztálinvárosi kisz-szervezetek ünnepi taggyűléseken osztják ki az „ifjuság a szocializmusért”, próba okleveleket és felvényeket. az első napokban körülbelül ötszáz sztálinvárosi fiatal kapta meg a kitüntetésekét./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

18.kiadás

1960. március 29.

13 óra 40 perc

bb 25. munkához láttak a helyi építőbrigádok a veszprém megyei termelőszövetkezetekben - 80 millió forintot költenek építkezésre a megye közös gazdaságai

1960. március 29.

csaknem valamennyi veszprém megyei termelőszövetkezetben megkezdtek az ideai építkezéseket. a munkából igen nagy részt vállalnak a helyi építőbrigádok. a keszthelyi járásban 16 ilyen brigád alakult. nemesbükkön, felsőpáhokon és még több helyen pajtákát, nagyobb gazdasági épületeket alakítanak át, bővítenek istállókká. a szerfa- építményeket vert-fallal erősítik, hogy téli használatra is alkalmasak legyenek. többhelyütt megszervezték vándor-építőbrigádokat, amelyek a helyi építkezések befejeztével más termelőszövetkezetekben is segédkeznek a sürgős munkáknál.

a régebben alakult közös gazdaságokban az ideai építkezésekkel már kialakulnak a majorok. a megye termelőszövetkezetei, az állami támogatást is hozzászámítva, mintegy 80 millió forintot költenek az idén építkezésre./mti/

bb 26. a felszabadulási műszakra új típusu varrógépet készített a szegedi ruhagyár aranyjelvényes ujitója

1960. március 29.

szabó sándor, a szegedi ruhagyár főmérnöke, aki nemrég kapta meg a kiváló ujitóknak járó aranyjelvényt, az iparágban egyedülálló, új típusu varrógépet szerkesztett. a gép a ruharészeket előzetes kéziösszeállítás és fűrcelés nélkül varrja. a varrógépen a tű mellett nem egy, hanem két nyomótalp mozog különböző sebességgel amelyek az összevarrásra váró szövetrészen betartják a test formájának megfelelő bőség-többletet. az első gépet a felszabadulás évfordulójának tiszteletére már üzembehelyezték, s a gyár ujitóműhelyében további tizenhatot gyártanak.

a kézi műveletek elhagyásával öltönyönként 70 fillért, a gyárban évenként összesen 20.000 forintot, az iparágban pedig félmillió forintot takarítanak meg./mti/

10.30

mti b e l f ö l d i h i r e k

19.kiadás

1960. március 29.

13 óra 50 perc

bb 29. egy ujitás segítségével évente öt tonna szinesfémeket takarítanak meg borsodnádasdon

1960. március 29.

a daruk futószerkezeteinél használatos bronzperselyek öntésére érdekes új eljárást kísérletezett ki molnár lászló és urbán ferenc, a borsodnádasdi lemezgyár két dolgozója. a bronzperselyek hüvelyeit ezentúl szinesfém helyett vasból készítik, csupán a felületére öntenek négy milliméter vastagságú bronzbevonatot. az új eljárással évente öt tonna szinesfémeket takarítanak meg borsodnádasdon./mti/

bb 27. a déryné színház új bemutatói

1960. március 29.

az állami déryné színházban négy új szindarab bemutatójára készülnek. március 31-én ifjúsági előadássorozatban játsszák először mikszáth kálmán- bondy endre tavaszi rügyek című színművét. a darabot pécsi ferenc rendezte. mihalkov-tabi lászló balatoni csetepaté című vígjátékának bemutatóját április 3-án tartják komárom megyében mogyorósbányán. rendező csongrádi mária. április 17-én színrehozzák schiller: ármány és szerelem című tragédiáját, amelyet kalmár tiber rendez.

a napokban megkezdtek a próbáit a simon magda száz- házas lakodalom című darabjának. a nagyváradi irónő- aki a színház meghívására néhány napot tölt budapesten, ittartózkodása alatt elkészítette a darab végleges változatát, amelynek magyarországi elsőbemutatóját április 25-én tartják. rendező kertész lászló- a százházas lakodalom az ideai évadban a második mai, termelőszövetkezeti problémával foglalkozó magyar darab, amelyet a déryné színház mutat be./mti/

bb 32. iparművészeti bemutató debrecenben miskolcon és ózdon

1960. március 29.

a képcsarnok vállalat vidéki fiókjában, debrecenben április 1-én, miskolcon április 8-án iparművészeti bemutató nyílik. ózdon a művelődési házban a helyi nőtanáccsal közösen április 2-án szintén iparművészeti bemutatót rendez a képcsarnok vállalat./mti/

10.39

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. március 29.

13 óra 40 perc

bb 25. munkához láttak a helyi építőbrigádok a veszprém megyei termelőszövetkezetekben - 80 millió forintot költenek építkezésre a megye közös gazdaságai

1960. március 29.

csaknem valamennyi veszprém megyei termelőszövetkezetben megkezdtek az ideai építkezéseket, a munkából igen nagy részt vállalnak a helyi építőbrigádok. a keszthelyi járásban 16 ilyen brigád alakult. nemesbükkön, felsőpáhokon és még több helyen pajtákát, nagyobb gazdasági épületeket alakítanak át, bővítenek istállókká. a szerfa-építményeket vert-fallal erősítik, hogy téli használatra is alkalmasak legyenek. többhelyütt megszervezték vándor-építőbrigádokat, amelyek a helyi építkezések befejeztével más termelőszövetkezetekben is segédkeznek a süngös munkáknál.

a régebben alakult közös gazdaságokban az ideai építkezésekkel már kialakulnak a majorok. a megye termelőszövetkezetei, az állami támogatást is hozzászámítva, mintegy 80 millió forintot költenek az idén építkezésre./mti/

bb 26. a felszabadulási műszakra új típusú varrógépet készített a szegedi ruhagyár aranyjelvényes ujitója

1960. március 29.

szabó sándor, a szegedi ruhagyár főmérnöke, aki nemrég kapta meg a kiváló ujitóknak járó aranyjelvényt, az iparágban egyedülálló, új típusú varrógépet szerkesztett. a gép a ruharészeket előzetes kéziösszeállítás és fércelés nélkül varrja. a varrógépen a tű mellett nem egy, hanem két nyomótalp mozog különböző sebességgel amelyek az összevarrásra váró szövetrészen betartják a test formájának megfelelő bőség-többletet. az első gépet a felszabadulás évfordulójának tiszteletére már üzembehelyezték, s a gyár ujitóműhelyében további tizenhatot gyártanak.

a kézi műveletek elhagyásával öltönyönként 70 fillért, a gyárban évenként összesen 20.000 forintot, az iparágban pedig félmillió forintot takarítanak meg./mti/

10.30

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. március 29.

13 óra 50 perc

bb 29. egy ujitás segítségével évente öt tonna szinesfémeket takarítanak meg borsodnádasdon

1960. március 29.

a daruk futószerkezeteinél használatos bronzperselyek öntésére érdekes új eljárást kísérletezett ki molnár lászló és urbán ferenc, a borsodnádasdi lemezgyár két dolgozója. a bronzperselyek hüvelyeit ezentúl szinesfém helyett vasból készítik, csupán a felületére öntenek négy milliméter vastagságú bronzbevonatot. az új eljárással évente öt tonna szinesfémeket takarítanak meg borsodnádasdon./mti/

bb 27. a déryné színház új bemutatói

1960. március 29.

az állami déryné színházban négy új szindarab bemutatójára készülnek. március 31-én ifjúsági előadássorozatban játsszák először mikszáth kálmán-bondy endre tavaszi rügyek című színművét. a darabot pécsi ferenc rendezte. mihalkov-tabi lászló balatoni csetepaté című vígjátékának bemutatóját április 3-án tartják komárom megyében mogyorósbányán. rendező csongrádi mária. április 17-én színrehozzák schiller: ármány és szerelem című tragédiáját, amelyet kalmár tibor rendez.

a napokban megkezdtek a próbáit a simon magda száz-házas lakodalom című darabjának. a nagyváradi irónő- aki a színház meghívására néhány napot tölt budapesten, ittartózkodása alatt elkészítette a darab végleges változatát, amelynek magyarországi elsőbemutatóját április 25-én tartják. rendező kertész lászló. a száz-házas lakodalom az ideai évadban a második mai, termelőszövetkezeti problémával foglalkozó magyar darab, amelyet a déryné színház mutat be./mti/

bb 32. iparművészeti bemutató debrecenben miskolcon és ózdon

1960. március 29.

április 1-én, miskolcon április 8-án iparművészeti bemutató nyílik. ózdon a művelődési házban a helyi nőtanácscsal közösen április 2-án szintén iparművészeti bemutatót rendez a képcsarnok vállalat./mti/

10.39

bb. 36. Odaitélték a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóit

1960. március 29.

a minisztertanács és a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége elfogadta a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóinak odaitételére vonatkozó előterjesztéseket. ennek alapján a következő vállalatok kapták a kitüntetést:

a nehézipari minisztérium területén:

a chinoin gyógyszer- és vegyszeti termékek gyára, a közép-dunántúli szénbányászati tröszt, a november 7. erőmű /ajka/, a borsodi szénbányászati tröszt, a dorogi szénbányászati tröszt, budapest elektromos művei, az ajkai timföld- és alumíniumkohó és a kőolajipari tröszt alföldi kőolajforrások üzeme /szolnok/;

a kohó- és gépipari minisztérium területén:

a vörös csillag traktorgyár, a klement gottwald villamossági gyár, a villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyára /vadásztölténygyár/, a budapesti hajtóműgyár, a dimavag, az egyesült izzó villamossági rt., az első magyar gazdasági gépgyár, a kőbányai vas- és acélöntő gyár, az ózdi kohászati üzemek és a csepel vas- és fémművek szerszámgépgyára;

a közlekedés- és postaügyi minisztérium területén:

budapest keleti pályaudvar csomópont, a posta központi kábelüzeme, a 66-os sz. autóközlekedési vállalat, a debreceni járműjavító üv., a miskolci építési főnökség, a vasutépítő vállalat, a posta központi járműtelepe, a 12-es számú autóközlekedési vállalat /budapest/, és a magyar légi közlekedési vállalat;

az építésügyi minisztérium területén:

az ém. 44-es számú állami építőipari vállalat, az ém. békés megyei téglagyár egyesülés /békéscsaba/, az ém 8-as kőbánya vállalat /uzsabánya/, az ém győr megyei állami építőipari vállalat /győr/, az ém baranya megyei mélyépítő vállalat /pécs/, az ém általános szerelő vállalat /budapest/, az ém eternit művek /nyergesújfalu/ és az ém 5-ös számú építéstelemgyár /székhelyváros/;

/folyt. köv./

bb. 36. /odaitélték..... 1. folyt./

az élelmiszerügyi minisztérium területén:

a szerencsi cukorgyár, a nagyörösi konzervgyár, a békéscsabai baromfifeldolgozó vállalat, a pápai husipari vállalat, a szabolcs-szatmár megyei állatforgalmi vállalat, a veszprém megyei tejipari vállalat, a csongrád megyei malomipari vállalat, és a kecskemét és vidéke sütőipari vállalat;

a földművelésügyi minisztérium területén:

a tiszaszentimrei állami gazdaság, a polgárdi mezőgazdasági gépállomás, a solti állami gazdaság, a hevesi állami gazdaság, a kecskeméti mezőgazdasági gépállomás és az agrártudományi egyetem tangazdasága /hajduszoboszló/;

az országos erdészeti főigazgatóság területén:

a délmagyarországi fűrészek /barcs/;

az országos vízügyi főigazgatóság területén:

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság és a fővárosi vízművek;

a könnyűipari minisztérium területén:

a győri lenszövő gyár, a pannónia szőrmeárugyár, a fővárosi finommechanikai vállalat, a kőbányai textilművek, a rákospatotai kötöttárugyár, a szolnoki papírgyár, a debreceni ruhagyár, a békés megyei téglá- és bányaiipari es. és a magyar gyapjufonó és szövőgyár;

a belkereskedelmi minisztérium területén:

a csemege élelmiszerkiskereskedelmi vállalat és a békés megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat;

a külkereskedelmi minisztérium területén:

a chemotimpex külkereskedelmi vállalat;

a szővősz területén:

a mosonszentjános és vidéke körzeti földművesszövetkezet.

/mti/

22. kiadás

1960. március 29.

1 óra 10 perc

bb 35. időjárásjelentés

1960. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-én,
kedden délben 12 órakor:

tavaszi záporok

az utóbbi 24 óra folyamán az európai időjárásban lényeges változás nem történt. az enyhe légtömegek beáramlása a földrész középső tájai felé tovább folytatódik, nyugat-és közép-európa országában sokfelé okozva esőt, lassan muló reggeli ködöt. közép-európában zivatarok is voltak.

hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, az egész országra kiterjedő esővel. a dunántúlon és a tiszta körzetében zivatarok képződtek. karcagon és tiszta-cskén jég is esett. a lehullott csapadék mennyisége eléggé változó eloszlást mutat az ország területén. a dunántúli középső részein és a mátra körzetében volt a legnagyobb, több mint 10 milliméter, sőt székesfehérvár, siófok, veszprém körzetében és a kékiesen, továbbá kompolton meghaladta a husz millimétert is. a hőmérséklet a nap folyamán általában 15-20, a déli-délkeleti részekben 1-2 helyen 21 fokig emelkedett, ma hajnalban 6-10 fokig süllyedt. a balaton északi tájainak kivételével országsszerte volt napsütés. a napfény tartama a dunántúlon 1-4, győrben 6, a déli-délkeleti megyékben 1-3, az ország többi részében 4-8 órát ért el.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12.2 fok volt, a sok évi átlagnál 3.5 fokkal magasabb.

budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: felhős idő, több helyen eső, néhány helyen újabb zivatar. mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán a dunántúlon 12-16, az ország többi részében 15-20 fok között.

távolabbi kilátások: a hét második felében hűvösebb idő.

a duna mai vízállása: 324 centiméter. / mti/

14.45

23. kiadás

1960. március 29.

1 óra 10 perc

bb 37. megjelent a termelőség-tervezési tagok öregségi és munkaképtelenségi járadékáról szóló kormányrendelet végrehajtási utasítása

1960. március 29.

a magyar közlöny 25. számában megjelent a termelőség-tervezési tagok öregségi és munkaképtelenségi járadékáról szóló kormányrendelet végrehajtási utasítása.

kimondja a rendelet, hogy öregségi és munkaképtelenségi járadékra csak az a személy jogosult, aki a járadék iránti kérelem előterjesztése időpontjában valamilyen termelőség-tervezési tagja. ha a kérelmező abban a naptári évben, amelyben a kérelmet előterjesztette, 120/nők 80/ munkaegységénél többet teljesített már csak a következő évben jogosult a járadékra.

munkaképtelenségi járadék, állapítja meg a továbbiakban a rendelet, csak megfelelő orvosi igazolások alapján és csak a munkaképtelenség időtartamára jár. a munkaképtelenségi járadékot igénylő termelőség-tervezési tag orvosi vizsgálatáról az országos nyugdíjintézet intézkedik.

rendelkezéseket tartalmaz a végrehajtási utasítás az özvegyi járadék folyósításáról. kimondja, hogy a termelőség-tervezési tag halála esetén házastársát özvegyi járadék legkorábban 1960. január első napjától illeti meg, de csak abban az esetben, ha maga is termelőség-tervezési tag. nem kaphat özvegyi járadékot az a termelőség-tervezési tag, akinek a házastársa 1959 előtt halt meg, s 1958. január 1-től számítva nem folyamatosan volt tagja valamilyen termelőség-tervezetnek.

ha az özvegyi járadékra jogosult egyéb törvényszerű nyugellátásban is részesül, az özvegyi járadék és az egyéb törvényszerű nyugellátás együttes összege nem haladhatja meg a havi 260 forintot. ha az özvegyi járadékra jogosult munkaviszonyban áll, vagy kereső foglalkozást folytat, az özvegyi járadék csak akkor folyósítható, ha tevékenységéből származó keresete-jövedelme nem lépi túl a havi 260 forintot.

előírja a rendelet, hogy mind az öregségi, mind pedig a munkaképtelenségi járadék kifizetését szüneteltetni kell arra a naptári hónapra, amelyben a járadékos, vagy házastársa munkaviszonyban áll, vagy kereső foglalkozást folytat és az azokból származó jövedelem a 260 forintot meghaladja.

ha a járadékra jogosult tag a termelőség-tervezetből kilép, vagy a termelőség-tervezet közgyűlése jogerősen kizárta, akkor a kilépés, illetve kizárás jogerőre emelkedését követő hónap első napjától a járadék kifizetését meg kell szüntetni.

/folyt.köv./
14.50

24. kiadás

1960. március 29.

1 óra 11 perc

/bb 37. megjelent a termelőszövetkezeti...1.folyt./

az öregségi és munkaképtelenségi járadék iránti kérelmet, mint a rendelet előírja, annál a termelőszövetkezeti elnöknél kell benyújtani, amelynek a kérelmező tagja. özvegyi járadék kérelmezése esetén annál a termelőszövetkezeti elnöknél, amelynek a meghalt házastárs elhalálozása időpontjában tagja volt.

a kérelem előterjesztésére kiadott űrlap minden rovatát pontosan, kell kitölteni. a személyi adatokat a személyazonossági igazolvány alapján kell beírni. a kitöltött űrlapot a termelőszövetkezet elnökének, könyvelőjének, továbbá a kérelmező tagnak alá kell írnia és el kell látni a termelőszövetkezet hivatalos bélyegzőjével. kötelezően írja elő a rendelet, hogy az igénybejelentő tábla hátoldalán feltüntessék, hogy a kérelmező, az igénybejelentést közvetlenül megelőző három évben folytatott - e - élethivatásszerűen - mezőgazdasági, vagy a mezőgazdasági lakosság szükségletét kielégítő ipari tevékenységet.

a kitöltött űrlapot a termelőszövetkezet, az adatok igazolása és javaslattétel végett, köteles az illetékes községi/városi vagy kerületi/tanácsnak bemutatni.

abban az esetben, ha a termelőszövetkezet, vagy a tanács a járadék megállapítását, illetve folyósítását nem javasolja, köteles elutasító véleményét megindokolni. a kiállított és az illetékes tanácsnak bejelentett űrlapot a termelőszövetkezetnek legkésőbb, az igénybejelentéstől számított 15 napon belül kell fölterjesztenie az országos nyugdíjintézethez.

ha az országos nyugdíjintézet elutasítja a kérelmet a kérelmező e határozat kézbesítésétől számított 30 napon belül, felszólalhat a termelőszövetkezeti nyugdíjügyi bizottsághoz. a felszólalást az országos nyugdíjintézetnek/budapest, ötödik kerület guszter u. 10/ kell megküldeni.

a járadékot annak a hónapnak első napjától, de legfőbb 3 hónapra visszamenően, folyósítják, amelyben az igényjogosultság feltételeit a kérelmező igazolni tudja.

öregségi és munkaképtelenségi járadékban részesülő személyek betegellátásra csak olyan termelőszövetkezetben jogosultak, amely a vonatkozó előírások szerint a szakszervezeti társadalombiztosítási központtal a betegségi ellátásra megállapodást kötött.

a rendelet 1960. január 1. napjától alkalmazták./mti/

15.08

25. kiadás

1960. március 29.

17 óra 05 perc

bb 38. bacsó jános ujságíró bucsuztatása

1960. március 29.

barátai, munkatársai, a hivatalos szervek képviselői kedden délután a farkasréti temetőben bucsuztak bacsó jánostól, az ország-világ elhunyt munkatársától; jelen voltak a kormány tájékoztatási hivatala a magyar ujságírók országos szövetsége, a magyar-szovjet baráti társaság, a lapkiadó vállalat és az ország-világ szerkesztőség képviselői. az mszbt és a muosz nevében pető miklós, az ország-világ szerkesztője, a lapkiadó vállalat politikai és tömegszervezetei nevében lukács tiberius, a kollégák és barátok képviseletében rajna béla mondott bucsuztatót és méltatta a neves antifasiszta ujságíró munkásságát./mti/

14.10

bb. 39. dr. irwin s. leibach, amerikai professzor nyilatkozata magyarországi látogatása alkalmából

1960. március 29.

néhány napja hazánkban tartózkodik dr. irwin s. leibach amerikai ortopédsebész professzor. neét nemcsak hazájában, hanem külföldön is jól ismerik; tagja egy sor tudományos társaságnak és rendszeresen előadásokat tart az orvostudomány legkülönbözőbb fórumain, Európában és az amerikai kontinensen. dr. irwin s. leibach nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- a népek közötti barátság, a békés együttélés híve vagyok - mondotta -, azt vallom, hogy az orvosoknak, tudósoknak, akik embereket gyógyítanak, az emberek életét védik, nem szabad megelégniük a békés együttélés passzív formájával. a különféle nemzetek orvosai és tudósai között, tekintet nélkül politikai meggyőződésükre, cselekvő együttműködésre van szükség. sokszor voltam szemtanúja annak, hogy milyen károkat okozott a külföldi orvostudomány újabb eredményeinek nem ismerése, s mennyi hiábavaló kiadással jár, hogy külön-külön kísérleteztek, kutattak új eljárásokat. a tudósoknak utazniuk kell, a személyes kapcsolatokat nem pótolhatják a könyvből szerzett ismeretek. most, magyarországi látogatásomkor, többet tudtam meg az itteni orvosok gyógy módjairól, mintha otthon köteteket olvastam volna munkásságukról.

/folyt.köv./

15.15

26. kiadás 1960. március 29. 17 óra 10 perc

/bb. 39. dr. irwin s. leibach, 1. folyt./

d

- a legutóbbi másfél-két évtizedben összesen 36 országban jártam. munkamódszerem az, hogy öt hónapot otthon dolgozom -nagyon keményen, s azután egy-két hónapot külföldön töltök. a különféle klinikákon, egyetemeken tanulmányozom a gyógymódokat, eddig öt utat tettem európa keleti országaiban. jártam a szovjetunióban, Lengyelországban, Bulgáriában, csehszlovákiában, magyarországon most vagyok másodszer - először tavaly jártam itt. innen egyébként bukarestbe visz utam. hazatértem után az egyesült államokba beszámolókat kollégáimnak elményeimről. elmondom: öröm volt látni, hogy a magyar orvosok, szakemberek, mennyire érdeklődnek az új orvosi technikai eredmények, szakmai ötletek iránt és milyen jól ismerik, alkalmazzák ezeket. én egyébként elfogult vagyok a magyarok iránt. sok országban jártam, de mindmáig a magyarokat érzem magamhoz a legközelebb, nagyon szeretem az emberek temperamentumát, a magyar zenét. olyannyira, hogy annakidején otthon szakkönyvekből tanultam meg a magyar cimbalomon játszani.

- négy gyermekem van szeretném, ha eljutnának magyarországra, csak úgy mint azt, hogy a magyar fiatalok eljöhessenek hozzánk. biztos vagyok benne, hogy gyermekeim rövid itt tartózkodás után ugyanugy megszeretnék és megtanulnák becsülni, tisztelni önöket, magyarokat mint én.

- köszönettel tartozom az egészségügyi minisztériumnak, a magyar orvosoknak a meghívásért, s azért, hogy az ortopédiai klinikán, a traumatológiai intézetben és másutt tanulmányozhattam a gyógyítást, a gyógymódokat, kicseréltük véleményünket például a magyar kolégák csontszögezési eljárásáról, s az én csipő-izület-pótló módszeremről. hasznos volt a szakmai vita épp úgy, mint a nem hivatalos megállapodás, hogy kicseréljük szakkönyveinket tudományos kiadványainkat.

irwing s. professzor végül elmondotta, hogy bukarestből visszafelé néhány napra megszakítja útját magyarországon, s akkor megismerkedik hazánk nevezetességeivel. a neves amerikai ortopédsebész egyébként ez alkalommal ajándékot hozott. tavaly a mozgásterápiai intézetben látott egy 20 éves fiút, aki mindkét lábára megbénult, s ráadásul bal karja is hiányzott. hazatérte után a fiu méreteire elkészíttette a külföldön ismert egyeik legtokéletesebb műkart, s azt most a gyerekeknek ajándékozta, aki ezekben a napokban tanulja használatát.

/mti/

/ leibach

27 kiadás 1960. március 29. 17 óra 15 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 20. bel f ö l d i kiadásunkban 36. hír / odaitélték a minisztertanács.../ második bekezdésének második sorában a november 7. erőmű után a zárójelben közölt /ajka/ törtendő.

bb 40. naponta egy-két vég szövet készül megtakarított fonalból a magyar gyapjufonó- és szövőgyárban - hírek a felszabadulási versenyről

1960. március 29.

1948 negyedik negyedévében nyerte el az első élüzemi kitüntetését a magyar gyapjufonó- és szövőgyár és azóta ebben a soroksári uti üzemben huszonnégyszer jelezte a jó munka elismerését az élüzem csillag. a múlt év második felében, a kongresszusi versenyben a 25. élüzemi cím megszerzését határozták el a gyár munkásai és olyan eredményesen dolgoztak, hogy ennél nagyobb jutalmat a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját ítelték oda számukra.

a gyár hagyományihoz méltóan dolgoznak most is. a felszabadulás évfordulójának tiszteletére a verseny újabb formáját, a gyárrészek közötti vetélkedést kezdeményezték és 17 csoport küzd a szocialista brigád címért. csak a negyedévi mérleg elkészülése után tudják lemérni, melyik gyár részleg az első, azt viszont már most látják, hogy naponta megtakarított anyagból egy-két vég kelme készül. itt is elmondhatják, hogy sok kicsi sokra megy. ha ugyanis a csévéken egy-két grammal kevesebb fonál marad, ennyivel kevesebb válik hulladékká, s ez üzemi szinten naponta egy vég kelme alapanyagához elegendő. a műszakiak is számos ötlettel segítik a verseny sikerét. többek között átalakították a csévéző gépeket és a nagyobb méretű vetülékcsévék használatával is kevesebb hulladék keletkezik, ritkábban kell csévéváltani, kötni. új anyagfelhasználási rendszerrel. a maradékok csökkentésével ebben az évben ötezer négyzetméterrel több kelmét gyártanak ugyanannyi nyersanyagból. az eddigi megtakarítások értéke egymillió forint.

/folyt.köv./

16.20.

bb 40. /naponta egy-két... 1. folyt./-

három hónappal előbb készítettek el Lengyelország-
nak a zagyszivattyukat tatabányán

a tatabányai bányagépgyártó dolgozói a felszabadulási versenyben arra törekedtek, hogy határidő előtt teljesítsék a külföldi megrendeléseket. most nem kis feladatot jelentő munkát fejeztek be. a magyar tapasztalatok hasznosításával, magyar szakemberek segítségével, katowicében épülő meddőfeldolgozó üzem részére nagyteljesítményű zagyszivattyukat készítettek. a terv szerint június 30-ig kellett volna leszállítaniok a négy szivattyút. a lengyel üzem építését azonban meggyorsították, s így előbb kellene a szivattyúk is. kérték a tatabányaiakat, rövidítsék meg a határidőt. az üzemben megfelelő intézkedésekkel több alkatrész gyártási idejét jelentősen csökkentették, s így teljesítették a lengyelek kérését: a tervezettnél három hónappal hamarabb elkészítették a zagyszivattyukat. kedden az üzem próbaállomásán már ellenőrizték működésüket. ugyanakkor meggyorsították a csehszlovák bányák részére készülő berendezések gyártását és a hazai megrendeléseket is határidőre teljesítették.

vállalatuk nagyobb részét megtakarított anyagból teljesítették a diósgyőri acélmű dolgozói

a Lenin kohászati művek acélművének dolgozói négy nappal a határidő előtt befejezték első negyedévi termelési tervüket. a hónap hátralevő napjaiban - a számítások szerint - terven felül még több mint öt és félezer tonna acélt adnak a hengerműveknek. ez a mennyiség bőségesen elegendő a felszabadulás évfordulójára esedékes vállalatuk teljesítéséhez. a dolgozók figyelmes és fegyelmezett munkával a bevezetett műszaki intézkedések következtetés, kihasználásával csupán a negyedév két hónapjában egy tonna acélhoz több mint 30 kilogrammal használtak kevesebb anyagot az előirtnál. így a negyedévre esedékes vállalatuk nagyobb részét megtakarított anyagból teljesítik. az első negyedév munkájának gyors mérlege szerint az acélmű olvasztárai - a berakási idő csökkentésével - jelentősen növelték a kemencék teljesítményét. a kemencék munkacsapatainak vetélkedésében különösen figyelemre méltó az 1-es számú martin-kemencénél dolgozó földesi Lajos, nyikes Imre és koncz Márton martinász-brigádjaiknak eredménye. az előirtnál két tonnával is több acélt olvasztottak óránként.

több nappal a határidő előtt eleget tettek negyedévi kötelezettségüknek a nemesacél kovácsok is. így az értékes szerszám-acélból terven felül mintegy másfélszáz tonnát készíthetnek még ebben a hónapban.
/folyt. köv./

bb 40. /naponta egy-két... 2. folyt./

április 4-re tiszteletére elkészült az első magyar
pneumatikus betonszállító berendezés

a 43. számú építőipari vállalat gépjavitó üzemében nagy ernő főgépész ujitást dolgozott ki, amellyel megoldotta a beton pneumatikus szállítását. az üzem dolgozóinak segítségével április 4-e tiszteletére már az ígért határidő előtt öt nappal elkészítették és ki is próbálták az új berendezés mintapéldányát. a levegőnyomással működő gép csövön szállítja a betont, közvetlenül a munkahelyre. a próbánál félperc alatt nyomtak fel 300 liternyi betonadagot 40 méter magasságra. vízszintes irányban pedig a 150-200 méterre dolgozó betonozókat is ki tudják ezzel szolgálni. a kísérletnél ki derült, hogy a géppel a salak éppen olyan jól szállítható, mint a habarcs, vagy a beton. az új berendezés nagy előnye, hogy a betonozó munkahely távolodását a szállítócső megtoldásával könnyen tudják követni, s nem kell a betonkeverő géppel helyet változtatni. eddig azoknál az építkezéseknél is dolgozott daru, vagy teherfelvonó, ahol csak betonoztak. most ezeket helyettesíti a pneumatikus betonszállító gép és így a darukat jobban ki tudják majd használni a közép- vagy nagyblokkos építkezések faelemének beemelésére. az új berendezés mintapéldányát az oroszlanói hőerőmű építőinek kölcsönözték, mert enélkül nem tudták határidőre befejezni az egyi üzemcsarnok betonozását. a gépjavitó üzem dolgozói április végéig még egy ilyen gépet készítenek. ezt majd a toronydaru helyettesítésére használja fel a 42-es építőipari vállalat. /mti/

bb 41. elkészült a mojszejev-együttes magyarországi vendégszer-
replésének programja - budapestben és több vidéki városban lépnek
fel a világhírű szovjet művészek

1960. március 29.

a szovjetunió állami népi táncgyűjtése, a mojszejev-együttes, április első napján a déli órákban érkezik meg budapestre és több hétig vendégszerepel hazánkban. a most elkészült program szerint ideérkezésük másnapján lépnek fel első ízben: a csepeli munká-
otthonban tartanak előadást. április 4-én délután és 5-én este az erkel színházban, 7-én és 8-án pécsen, 9-én és 10-én szegeden vendégszerepelnek, majd visszatérnek budapestre.

/folyt. köv./
n

mti belső hírek

30 kiadás 1960. március 29. /óra 10 perc

bb 41. /elkészült a mojszejev-együttes... folyt./-

operaházi diszeldadásuk április 11-én lesz. 14-én tatabányára látogatnak el, míg 16-án, 17-én és 18-án délután, 19-én pedig este adnak műsort az erkel színházban. az együttes április 21-én miskolcon, 22-én diósgyőrött lép a közönség elé, majd visszatér budapestre. /mti/

bb 42. kiállítás az ország 15 éves gazdasági fejlődéséről
1960. március 29.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanácsa, párt- és kisz-szervezete gazdasági fejlődésünk 15 éve címmel kiállítást rendezett az egyetemen. a kiállítást kedden haász árpád egyetemi tanár, a közgazdaságtudományok doktora nyitotta meg. dokumentumok, képek, grafikonok szemléltetik az elmúlt 15 esztendő ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődését, a nemzeti jövedelem és a reálbérek növekedését és megoszlását. két tabló az öt éves terv és a távolabbi jövő perspektívájára mutat. /mti/

bb 44. ülést tartott a sztálinvárosi tanács - kétszáz ezer virágpalántát ültetnek a tereken, utcákon

1960. március 29.

kedden ülést tartott a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága. elhatározták, hogy a megalapításának 10. évfordulóját ünneplő várost tavasszal virágokkal díszítik. a tereken, utcákon, parkokban körülbelül 200.000 virágpalántát ültetnek el. a lakások erkélyeit és ablakait ugyancsak virágokkal díszítik. a vidámparkban több mint háromezer rózsatövet és több száz dízfát ültetnek el. /mti/

17.10.

mti belső hírek

31 kiadás 1960. március 29. 18 óra 40 perc

bb 43. dokumentumfilm a szabad európa rádió magyar munkatársairól

1960. március 29.

a magyar sajtó házában kedden bemutatták a pannonia film-studió boszorkánykonyha című új dokumentumfilmjét, amelyet bokor péter és moldoványi józsef rendezett. a filmet csütörtöktől számos budapesti és vidéki moziban tűzik műsorra.

x x x

bokor péter, a boszorkánykonyha egyik írója és rendezője elmondta az mti munkatársának, hogy a film másfél évi munkával készült el, s eredeti hradófelvételek, dokumentumok alapján, a horthy-rendszer titkos irattári anyagának felhasználásával a szabad európa rádió néhány vezető magyar munkatársának „karrierjét”, mutatja be a faszmustól napjainkig.

- az alap gondolatot az országos széchenyi könyvtár anyagának tanulmányozása adta - folytatta a rendező. - ugyszólván egy napon két olyan névvel találkoztunk, amelyet 1945 előtt a nyilaskeresztes párt tagjai, most pedig a szabad európa rádió munkatársai között tartanak nyilván. tovább kutattunk, s kiderült, hogy a hírhedt szabad európa rádió magyar munkatársainak többsége hétpróbas fasiszta. a nyomozás és a perrendtartás szerinti bizonyítás eszközt alkalmaztuk ebben a filmben: minden állításunkat dokumentumok sorával támasztottuk alá. /mti/

bb 45. benke valéria látogatása székesfehérvárott

1960. március 29.

benke valéria, az mszmp központi bizottságának tagja, művelődésügyi miniszter kedden ellátogatott székesfehérvárra. a fejér megyei pártbizottságon cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a művelődésügyi minisztert. /mti/

17.45.

mti b e l f ö l d i h i r e k

32 kiadás

1960. március 29.

1 óra 10 perc

bb 46. megrendezik a fiatal bányamérnökök tanácskozását

1960. március 29.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének keddi elnökségi ülése elhatározta, hogy május 14-15-én siófokon megrendezik a fiatal bányamérnökök tanácskozását. megvitatta az elnökség a nehézipari minisztériumnak a szénbányászat műszaki helyzetéről és fejlesztéséről szóló jelentését, majd a munkaverseny első negyedévi tapasztalatairól tanácskozott. /mti/

bb 47. városfejlesztési kiállítás szombathelyen

1960. március 29.

kedden szombathelyen az ifjúság házában kiállítás nyílt a város 15 éves fejlődéséről és a további fejlesztési tervekről. a kiállítást vámos józsef, a városi pártbizottság első titkára nyitotta meg. /mti/

bb 48. mongol építésügyi küldöttség érkezett hazánkba

1960. március 29.

ma. majdar, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, az építésügyi bizottság elnöke vezetésével hétfőn mongol építésügyi küldöttség érkezett kedden Magyarországra. a reptéren traumann rezső építésügyi miniszter és b. szodov, a budapesti mongol nagykövetség első titkára, valamint az építésügyi minisztérium és a külügyminisztérium vezető munkatársai fogadták a vendégeket. a küldöttség több napig tartózkodik hazánkban. /mti/

18.05.

mti b e l f ö l d i h i r e k

33 kiadás

1960. március 29.

1 óra 11 perc

bb 49. a hazafias népfront szabolics-szatmár megyei bizottságának ülése

1960. március 29.

a hazafias népfront szabolics-szatmár megyei bizottsága kedden ülést tartott nyiregyházán. soltész istván megyei titkár tájékoztatója alapján megvitatták a népfrontbizottság soronkövetkező feladatait a termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megszilárdításában. elmondotta, hogy a népfront-bizottságok legfontosabb feladata, elősegíteni a termelőszövetkezetek politikai gazdasági megerősödését. ennek érdekében elbeszélgetnek a termelőszövetkezeti tagokkal, azok családtagjaival a közös munka jó megszervezéséről. különböző tanfolyamokat rendeznek, hogy megismerkedjenek a szövetkezeti élettel. felkarolják a 30 mázsás kukorica és a 100 mázsás burgonya-termelési mozgalmat. máris szép kezdeményezések születtek a terméshozamok növeléséért. vállalon például a népfront-bizottság kezdeményezésére a termelőszövetkezeti tagok háztáji állományukból adtak sertést, sőt azoknak egy időre takarmányt is a közös állomány megteremtéséhez. mátészalka és kocsord termelőszövetkezeti községek között párosverseny kezdődött, a szalkaiak kezdeményezésére, amelynek célja: a községekben található összes szervezetrágyát ki-hordják a földekre, hogy már az idei termés is minél gazdagabb legyen. /mti/

bb 50. a balatonföldvári és siófoki szállodákban, motelekben a helyek jelentős részét már lefoglalták a külföldi vendégek - a somogy megyei tanács ülése

1960. március 29.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén meg tárgyalta a felkészülést az idei üdülési időnyre. dr. némethi lászló vb elnökhelyettes beszámolt arról, hogy a balaton somogyi partján levő vendéglátóipari egységekben a balatonföldvári és a siófoki szállodákban, motelekben a helyek jelentős részét már lefoglalták a külföldi vendégek. az idén még nagyobb gondot fordítanak a fizetővendégszolgálat megszervezésére, hogy a balatonhoz érkező hazai vendégek - akik szállodában nem tudnak elhelyezkedni -, minél nagyobb számban juthassanak szálláshoz.

/folyt.köv./

d

18.15

bb 51. a társadalmi tulajdon védelméről tárgyaltak a kohó- és gépipar kétszázötven üzemének küldöttei

1960. március 29.

a kohó- és gépipar mintegy 250 üzemének küldöttei kedden a társadalmi tulajdon védelméről tárgyaltak a danuvia szerszám-gépgyár művelődési termében. a tanácskozáson megjelent és a vitában részt vett kolos richárd kohó- és gépipari miniszterhelyettes is.

sárvári simon, a kohó- és gépipari minisztérium rendészeti osztályának vezetője beszámolt a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos kérdésekről. hangsúlyozta hogy egyre jobb az üzemi élet rendje, szervezettsége, a bizonylati fegyelem, jelentős takarékosági eredményeket értek el. egyre több dolgozó ismeri fel, hogy a közös vagyon védelme egyik fontos feltétele a tervek teljesítésének, az önköltség csökkentésének, végül is a közösség boldogulásának. egész sor üzemünkben, mint például az ikarus-ban, a klement gottwald villamosági gyárban, a csepel autógyárban, a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban, az emag-ban, hatóságos intézkedéseket tettek a társadalmi tulajdon védelmére. alaposabb a szerszámgyártás, a selejtelszámolás, jobban ügyelnek az anyagok tárolására, szervezettebb a raktárgazdálkodás. még mindig gyakran azonban a szabálytalanság is. nem egyszer a helytelen tervezés, a nem megfelelő technológia okoz kárt az üzemekben. felkérte a társadalmi szervezeteket, hogy segítsenek a hibák megszüntetésében, a eddiginél még törekényebben vegyenek részt a társadalmi tulajdon védelmében. a beszámolót vita követte, meghatározták a további teendőket. /mti/

bb 53. 9. frigyos dán király távirata dobi istvánhoz

1960. március 29.

9. frigyos dán király a születésnapja alkalmából kifejezett jókívánságoként táviratban mondott köszöntetet dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének. /mti/

bb 52. a magyar-kínai baráti társaság küldöttsége pekingbe utazott

1960. március 29.

a kínai-magyar baráti társaság meghívására pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézete főtisztjének vezetésével kedden pekingbe utazott a magyar-kínai baráti társaság öttagú küldöttsége, hogy résztvegyen a hazánk felszabadulása 15. évfordulója alkalmából a kínai népköztársaságban rendezendő ünnepeken.

a bucsuztatáson megjelent rapai gyula, az mszmp központi bizottságának póttagja, a központi bizottság agit. prop. osztályának vezetője, dr. molnár erik akadémikus, a magyar-kínai baráti társaság elnöke, továbbá hao de-cin, a kínai népköztársaság magyar-országi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, lin je, a budapesti kínai nagykövetség kulturális tanácsosa, valamint a külügy minisztérium és a szakszervezetek országos tanácsának több vezető munkatársa. /mti/

bb 54. albániába utazik a duna művészegyüttes

1960. március 29.

a belügyminisztérium duna művészegyüttese március 30-án, szendén albániai vendégszereplésre utazik. az együttes tíz napot tölt a baráti albán nép hazájában, s tiranában és több vidéki városban lép a közönség elé. /mti/

18.45.

mti belföldi hírek

36 kiadás 1960. március 29. 10 óra 05 perc

bb 50. / a balatonföldvári... folyt./-

ily módon több mint háromezer szobát tudnak az igénylők rendelkezésére bocsátani. balatonszemesen például két egymás mellett levő villában 60 személyes turistaszállást rendeztek be. a camping-táborok befogadóképességét négyezerről hatezerhét százra növelik, s kétszáz személy elhelyezésére alkalmas új színes két- és négy személyes sátrakat készítettek. a táborok felszereléséhez megfelelő mennyiségű gumimatracot, gyapjutakarót, lepedőt, székeket, pilleágyakat szereztek be.

a malé -vel és az ibusz-szal még több sétarepülést rendeznek a balaton felett. a környező országokból légi járatok hozzák a magyar tengerhez utazókat. prágából, berlinből és bukarestből jönnek majd a vendégek külön repülővel síófokra, ahonnan autóbussz viszi őket az üdülőhelyekre. bővítik a síófoki muzeumot, amelyet május 29-én nyitnak meg és itt havonta változó kiállításokat rendeznek. a balatoni üdülési idejnyit május 28-29-én nyitják meg síófokon. az idejny is megrendezik ugyancsak síófokon a „balatoni heteket”,.

a balatonpart szépítésére, csinosítására is nagy összegeket használnak fel. síófokon, balatonlellén, balatonbogláron, fonyódon, balatonszabadiban higanygőz-lámpákat szerelnek fel. a balatonparti községekben több mint 24.000 négyzetméternyi ut és járda készül el és korszerűsítik a síófoki repülőtérről vezető utat. felújítják a parkokat. a vendégek szórakoztatására számos hazai és nemzetközi sporteseményt rendeznek és a múlt évinél több kulturális esemény lesz a szabadtéri színpadokon. a balatonparti mozik korszerűsítésére 1.100.000 forintot költött a moziüzemi vállalat. a megyei, járási könyvtárak pedig elegendő könyvvel látták el a balatonparti községek könyvtárait.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága ezután megtárgyalta a megye építőipari és építőanyagipari vállalatainak munkáját, valamint a végrehajtó bizottság második negyedévi munkatervét. /mti/

18.55.

mti belföldi hírek

37 kiadás 1960. március 29. 20 óra 40 perc

bb 55. a művelődésügyi miniszter látogatása sztálinvárosban
1960. március 29.

székesfehérvárról sztálinvárosba látogatott benke valéria művelődésügyi miniszter. juhász jános, a városi pártbizottság titkára és tapolczai jeno a tanács végrehajtó bizottságának elnöke tájékoztatta a sztálinvárosi művelődési problémákról, majd megtekintették a várost, a dunai vasmű munkásszállását és az ország legnagyobb általános iskoláját, a 32 tantermes ságvári endre iskola. később a bartók művelődési házban a művelődési miniszter megnézte a mórícz zsigmond általános iskola növendékeinek műsorát. /mti/

bb 57. tavaszi nyári divat bemutató a gundel étteremben
1960. március 29.

kedden este a városligeti gundel étterem dísztermében tavaszi, nyári divat bemutatót tartott a különlegességi női ruhaszalón. a bemutatott tavaszi és nyári ruhakülönlegességet rotschild klára tervezte. a ruhákat megrendelésre a különleges női ruhaszalón készíti el. /mti/

bb 59. időjárásjelentés

tr-lm 1960. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1960 március 29-én este:

tavaszi záporok

várható időjárás szerda estig: felhős idő. több helyen eső, néhány helyen újabb zivatar. mérsékelt szél. a hőmérséklet alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerden a dunántúlon 12-16, az ország többi részén 15-20 fok között. távlatos kilátások: a hét második felében hűvösebb idő. /mti/

20.00.

bb 58. művészeti szakszervezetek nemzetközi tapasztalatcseréje
1960. március 29.

Kedden kétnapos nemzetközi tapasztalatcsere kezdődött a művészeti szakszervezetek szövetségében. a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia és lengyelország művészeti és kulturális szakszervezeteinek vezetői találkoznak a magyar művészeti szakszervezetek vezetőivel és időszerű kérdésekről, többek között a munkások és művészek közötti kapcsolatokról tanácskoznak. a külföldi vendégek résztvesznek a művészeti szakszervezetek szövetségének kibővített elnökségi ülésén.

a tanácskozáson résztvesznek heinz sch^{na} bel, az ndk művészeti szakszervezetének helyettes elnöke, johannes balke titkár, jan stepanek, a csehszlovákiai pedagógus tudományos és művészeti és nyomdaipari dolgozók szakszervezetének elnöke, jaroslav lichtblau, a szakszervezet nemzetközi referense, bohdan grizymala-siedlecki, a lengyel művész szakszervezet elnöke és gozdawa-rehtt, a szakszervezet alelnöke, továbbá a művészeti szakszervezetek szövetségének képviselői. /mti/

.-

bb 56. budapestre érkezett a felszabadulási váltóstafféta - a magyar fiatalok üdvözlötte a szovjet fiatalokhoz

1960. március 29.

a szombathelyről induló ifjúsági felszabadulási váltóstafféta kedden este budapestre érkezett. a köztársaság téren budapesti fiatalok fogadták és ünnepélyesen átadták a magyar fiataloknak a szovjet fiatalokhoz intézett üdvözlő levelét. a staffétát többszáz budapesti fiatal fogadta. a magyar fiatalok üdvözlését bartha bertalan, a honvéd sportkör tagja olvasta fel:

- hazánk felszabadulásának 15. évfordulóján népünk legnagyobb nemzeti ünnepén a hála és a szeretet szavával fordulunk a szovjetunió népeihez, hozzátok, hű barátaink, drága elvtársaink. sohasem feledjük, hogy a ti győzelmes hadseregetek üzte ki hazánk földjéről a magyar nép legádázabb ellenségét, a fasiszta megszállókat. megőrizzük szívünkben a hős komszomolista katonáknak, szovjet harcosoknak az emlékét, akik életüket adták, hogy szabaddá váljon a magyar nép. /mfolyt.köv./

20.10.

bb 56. /budapestre érkezett... 1. folyt./-

- a ti hadseregetek, a ti népetek véráldozata tette lehetővé számunkra, hogy saját kezünkbe vegyük hazánk sorsának irányítását és olyan társadalom építésében kezdjünk, ahol nincsenek többé urak és szolgák, ahol örökre megszűnik az embernek ember által való kizsákmányolása.

- felemelt fővel mondhatjuk: népünk, ifjuságunk tudott élni az általatok elhozott szabadsággal. a magyar dolgozó nép a kommunista párt vezetésével elkergette a népnyzó gyárosokat, és földesurakat. a földet azok kezébe adta, akik megművelik és a társadalom tulajdonává tette a gyárakat, bányákat, a bankokat, mindazokat az értékeket, amelyek szebbé, gazdagabbá teszik az ember életét. a ti áldozatos harcaitoknak köszönhetjük, hogy az emberi alkotás, a termelő munka ma már nem a kizsákmányolókat gazdagítja, hanem a dolgozó nép céljait, a szocializmus építését szolgálja.

- a magyar ifjuság hátatelt szívvel gondol a szovjetunió népeire és fiatalságára, önzetlen barátaira, hiszen a szabadság, a proletárdiktatura győzelme új életet teremtett a magyar fiataloknak is: a kapitalista rendszerben meggyötört és megalázott magyar ifjuság a felszabadulás után kiegyenesítette derekát és a párt útmutatásai nyomán hozzáfoghatott a szebb, boldogabb élet kiépítéséhez. ifjuságunkat a szocializmus nagyszerű eszméi vezérik, amelyekért érdemes élni, dolgozni és küzdeni. az új rend építése során kivirulnak és szabadon érvényesülnek hazánkban a fiatal tehetségek; az a vágy hevíti szívünket, hogy minél szebbet, értékesebbet alkothassunk a közösség, a szocializmust építő haza javára.

- Legnagyobb nemzeti ünnepünkön ismételten elfogadjuk: óvjuk, ápoljuk és erősítjük magyarország és a szovjetunió népeinek barátságát abban a tudatban, hogy a szocialista tábor legnagyobb ereje az újvilágot teremtő népek egysége és eltérhetetlen barátsága.

a levél felolvasása után a nemzeti és vörös szalaggal feldíszített staffétabotokat átadták mónus antalnak, a budapesti kizsákmányolók titkárnak, aki rövid beszédben méltatta a magyar és szovjet nép barátságát.
/folyt.köv./

2015.

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás

1960. március 29.

22 óra 01 perc

bb 56. /budapestre érkezett ... 2. folyt./-

- dolgozó népünk - mondotta - pártunk vezetésével élni tudott a szabadság adta lehetőségeivel. a mi ifjuságunk már nem ismeri a kizsákmányolást a munkanélküliséget, az utcákról eltűntek a meztelű, a szegény gyermekek, az egyetemeken, főiskolákon ma már ne a kiváltságosok gyermekei tanulnak, hanem a dolgozó nép fiai, akik megfelelő körülmények között készülhetnek a szocialista jövő építésére.

- köszöntjük a hős szovjet anyákat, akik olyan hősokeket neveltek, mint alekszandr matrozov, zója koszmogyemjanszkaja. köszöntjük a szovjet ifjuságot, a hős lenini komszomolt, akik az egész világot bámulatba ejtve kimagasló eredményeket érnek el a kommunizmus felépítésében.

- kedves ifju barátaim! vigyétek el és adjátok hírül hálánkat és ragaszkodásunkat a nagy szovjet néphez, s ifjuságához. vigyétek el budapest ifju dolgozóinak, diákfiataljainak, uttorjienk forró testvéri üdvözlését a hős lenini komszomolnak. /nagy taps/

az ünnepség a divsz induló hangjaival ért véget. a magyar fiatalok üdvözlését vevő hálástaféta szerdán folytatja utját záhony felé. /mti/

20.20. n

v é g e !!



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás

1960. március 30.

6 óra perc

bb 1. az építő- fa és építőanyagipar élüzemei

1960. március 29.

az építő- fa és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének L-
nöksége és az építésügyi minisztérium kollégiuma értékelte a tárcá-
hoz tartozó vállalatok, üzemek elmúlt félévi eredményét. az 1959-
második félévi termelési és gazdasági eredménye k alapján a következ-
ző vállalatok nyerték el az élüzem címet:

ém. 21. sz. állami építőipari vállalat, ém. építő vegyipari vállalat, ém. építőipari vállalat, ém. 25. sz. állami építőipari vállalat, ém. békés megyei állami építőipari vállalat, ém. baranya megyei állami építőipari vállalat, ém. földmunkát gépesítő vállalat, ém. 1. sz. mélyépítő vállalat, ém. ipari villanyszerelési vállalat, ém. szerelőipari vállalat, ém. mélyépítő tervező vállalat, ém. fűtőberendezési vállalat, ém. vibrátor- és építőgépgyár, ém. parkettagyártó vállalat, ém. soproni épületasztalosipari vállalat, ém. szolnok megyei téglagyári egyesülés, ém. békéscsabai téglagyár, ém. tatabányai cement- és mészmű, ém. selypi cemenetművek, ém. 6. sz. kőbánya vállalat, ém. nagykanizsai üvegyár, ém. miskolci üvegyár, ém. budapesti porcelángyár, ém. romhányi cserépkályhagyár, ém. kőbányai porcelángyár, ém. parafakőgyár, ém. vas- és szerelvényanyagellátó vállalat, ém. 5. számú épületanyagfuvarozó vállalat, ém. budapesti 1. számú épületanyagfuvarozó vállalat, csongrád megyei tatarozó és építő vállalat, tolna megyei tanácsi építőipari vállalat, pest megyei villanyszerelő vállalat, baranya megyei villanyszerelő vállalat, fővárosi 4. számú építőipari vállalat, fővárosi központifűtésszerelő vállalat. /mti/

bb 2. hírek a kossuth hid bontásáról: a posta május 6 helyett
aprilis 4-ig leszedi a vasszerkezetről a kábeleket a hidépítő vállalat megkezdte a budai feljáró bontását - az erzsébet hidnál: június 15 helyett május végéig eltűnnek a pesti hidfő szobortalapzatai

1960. március 30.

meggyorsult a kossuth hid bontása és az erzsébet hid építésének előkészítése: a kossuth hid bontásánál a postára várt az első nagy munka, hogy a hidon átvezetett kábeleket a duna medrébe fektessék. az eredeti elgondolás szerint a kábelfektetést és a régi kábelek eltávolítását május 6-ig kellett volna elvégezni.

/folyt.köv./

m